

村民眼中的好学生、热心肠

李宝义：想大学毕业早点工作养家



一有空闲,李宝义便会陪着年迈的奶奶聊天。

本报记者 彭程 摄

受访学生:李宝义  
毕业学校:市一中  
高考分数:534分  
报考院校:河南大学等

□本报记者 吕占伟

采访李宝义是在7月14日下午时分,正是闷热难耐的时候。李宝义家住湛河区曹镇乡关庄村,位于白龟山水库大坝下南侧。从村口的村牌处下了车,一条水泥路向南直通村里。经过半亩鱼塘,入眼是荷叶田田,记者的燥热感顿时拂去大半。

村民眼中的好学生和热心肠

“李宝义?我知道!这孩子学习不赖,热心肠,从小在俺庄可扬名了。他上小学的时候还给俺家修过电视遥控器哩!走,我带你去他家。”一个光脊梁骑自行车往村里走的中年男子向记者的来意后,跳下车子给记者带路。向南走了200多米,一个瘦气文弱、戴近视镜的男生就笑着迎了上来。“现堂叔,你刚回来?”上前打招呼的正是李宝义。“这是采访你的晚报记者,你们回家聊吧,我走了啊。”光脊梁男子打声招呼就骑车走了。

“这孩子学习不赖,有出息。”一路上,关庄村村民说起李宝义都是啧啧称赞。

想早点工作养家

李宝义的家在村子中央,主通道水泥路西侧第二家,院子里豆角蔓爬满了架子,辣椒、茄子结了不少,小葱鲜灵灵的。三间瓦房看上去有些年头了。

“听奶奶说,俺家这房子‘岁数’比我都大!”将记者让进堂屋后,18岁的李宝义给记者倒了一碗开水,笑着说道。环顾屋内,只见陈设极简,记者坐着的半旧沙发和堂屋一角摆放的七八成新衣柜算是“上档次”的家具了!

从李宝义口中,记者得知,为了给他筹学费,他的爸爸最近去山西太原干建筑工了,目前家里只有他和86岁的奶奶。

“要不是在家照顾俺奶,考完试我肯定就出去打工了。她年纪大,贫血,又有胃病。”李宝义正说着,一位瘦弱的老太太走进屋里。

“这就是俺奶!”李宝义将老人扶到自己身边坐下,附耳向她大声讲:“记者来咱家采访了!”“啥?”老人听力欠佳,听了两遍才明白,满是皱纹的脸上绽开笑容。“我老了,不中用,娃儿(李宝

义)放假就到地里干活儿,勤快着呢!”老人告诉记者,李宝义早就学会了做饭、插秧,放假很少出去玩。

“将来大学毕业了,我想早点参加工作赚钱养家,给俺奶治病养老,不想让俺爸一辈子打零工。”李宝义向记者袒露心声。

他是一个懂得感恩的人

采访中,记者发现李宝义是一个懂得感恩的人。

“今年考了534分,基本符合我的预期。只有数学和文综没发挥好!”李宝义说,他不是那种成绩一直遥遥领先的尖子生,初中是在乡里上的,八年级时成绩有浮动,他当时打算中招报考个技校得了,可数学老师给他打气,鼓励他报市一中,后来还真考上了。进入市一中后,高一政治老师王莎莎了解到了他的家境,开始关注他,还鼓励他结合自己的兴趣爱好学文科。

“有个小学老师还专门给我补课……”一提起自己的恩师,李宝义话语中满是感激之情。

“姑姑对我也很照顾,这次晚报的爱心成就大学梦活动,就是她给我捎信儿报的名。”李宝义说,生活中有这么多恩人,他没有理由不努力、不上进。

“学霸来了”第二季将登场

名校学子交流论坛紧张筹备中  
即日起微信添加“晚报小微”报名听讲

□记者 杨元琪

本报讯 怎样才能迈进名校大门?这是高中生们热议的话题。为了让大家分享到名校学生的学习经验和心得,《平顶山晚报》将联合上海高校学生联盟举办鹰城第二届名校学子交流论坛,助力鹰城学子在求学路上展翅高飞。此次活动受到建设银行平顶山分行的大力支持,目前正在紧张筹备中。

据主办方介绍,近年来有不少鹰城学子通过自身努力考取了国内顶尖大学,为帮助更多鹰城学生实现名牌大学梦,他们利用社交资源,邀请到了我市多名国内顶尖高校学生分享学习经验、求学心得。去年首届论坛举行后,受到社会各界广泛好评,活动盛况被国内多家主流网站转载。今年高考结束后,主办方应我市广大学生和家长的强烈要求,决定举办“学霸来了”第二季暨鹰城名校学子交流论坛。

上海高校学生联盟成立于2012年,是由鹰城在沪高校学子自发组织形成的大学生精英组织,

近年来一直致力于促进鹰城在沪大学生之间的学习交流。联盟由上海外国语大学、上海大学的鹰城在沪大学生共同发起,随后很快吸引了复旦、交大、同济、华师等校鹰城在沪学子加入。

交流活动将于7月24日(下周五)在平顶山日报传媒集团(建设路西段鹰城广场对面)南一楼会议室举办,届时在今年高考中取得优异成绩并被国内顶尖院校录取的鹰城学子将与大家进行互动交流。

机会不容错过,会场座位有限,即日起,感兴趣的学生可微信添加平顶山晚报官方公众账号“晚报小微”(pdsbwbgw)报名。具体报名方式将在您添加“晚报小微”后为您推送。由于名额有限,为了有效利用活动资源,报名者以高中生为主,并在领取入场券时进行资格审核,希望其他阶段的学生和家长不要盲目报名。如有疑问可拨打晚报热线4940000咨询。

近期我们将推出交流嘉宾简介,敬请关注《平顶山晚报》和“晚报小微”。

爱心拯救生命

教师司永要赴郑捐献造血干细胞

□记者 王春霞 实习生 沈振乐

本报讯 “用自己的爱心挽救一个生命,是非常光荣的事。”这是市民司永要对捐献造血干细胞行为朴实而又真挚的表达。昨天上午9点,在卫东区光华学校教学楼前,一场简单的欢送仪式之后,该校老师司永要赴郑州捐献造血干细胞。

司永要今年39岁,是光华学校的一名数学老师。他说,以前在电视上经常看到关于白血病的新闻,看到那些患者的痛苦、绝望以及家人的悲痛欲绝,总想伸出援手去帮帮他们,却无能为力。2009年10月,一次参加无偿献血的时

候,通过志愿者的介绍了解到捐献造血干细胞可以挽救白血病患者生命,就捐献了一份血样,成为中国造血干细胞捐献者资料库的志愿者。

今年5月,司永要意外接到市红十字会的电话,通知他与一名患者匹配成功的消息,他当时又惊喜,一想到自己可以挽救别人的生命,毫不犹豫地答应了。经过高分辨等位基因分型及体检,他完全符合捐献条件。

据了解,被救助的患者是一名50岁的男子。随后几天,司永要将在河南省肿瘤医院实施捐献,他将成为我市第35例造血干细胞捐献者。



助学申请程序:考生可到平顶山晚报热线办公室(平顶山日报传媒集团办公楼5楼)提出助学申请。申请人须填写救助登记表,出示本人准考证、身份证、户口簿、高考成绩单、录取通知书、城市低保证或乡(镇、街道)民政部门开具的贫困证明原件和复印件。

申请救助热线电话:平顶山晚报 4940000、市人民教育基金会 2939808,接受捐赠单位:平顶山市人民教育基金会,账号:600004785109016,开户行:平顶山银行富美支行。

平顶山教育学院招生

2015年五年制大专招生专业

2015年普通中专招生专业

类别	专业名称	招生对象	收费标准	备注	
五年制专科	学前教育	应往届初中毕业生	3300元/年	前三年根据专业不同免1700元-2100元学费。毕业时可同时取得普通大专毕业证、就业报到证。其中师范类专业还可取得教师资格证。	
	语文教育				
	英语教育				
	音乐教育				
	美术教育				
	计算机应用技术				
	旅游管理				
	酒店管理				
	计算机多媒体技术				
	普通中专				学前教育(师范类)
旅游服务与管理					
高星级酒店运营与管理					
计算机应用					
计算机平面设计					
会计电算化					
电子商务(百度订单班)					
社会文化艺术					
学前教育(师范类)		应往届高中毕业生	学 费 全 免	1.毕业时可同时取得普通中专毕业证、就业报到证。其中师范类专业还可取得教师资格证。 2.中专毕业可通过单招直接升入本院专科深造。 3.电子商务专业系为百度公司定向培养。 4.所有专业毕业后,学院全部推荐就业。	
旅游服务与管理					
高星级酒店运营与管理					
舞蹈表演					
戏曲表演					
戏曲表演					

电话:0375-2868600 2868603 2978006 2978152 地址:平顶山市建设路与凌云路交叉口西100米



新版火车票长这样

昨天,在平顶山火车站候车大厅,铁路工作人员在向记者对比展示新版火车票(上)和旧版火车票(下)。

当天,记者从平顶山火车站了解到,新版火车票已经开始在该站发售。据介绍,此次火车票“换装”只是局部微调:旧版火车票乘车人姓名与身份证号原本分两行,新版火车票现在并为一行,

身份证号下面的空白处增加了“买票请到12306,发货请到95306。中国铁路祝您旅途愉快”的服务提示字样。新版火车票在出发、到达地后面,多加了“站”字;原车票右上角的售票站下移至左下角票号的旁边;新版火车票票面信息字体有所缩小,位置也有所上移。

本报记者 李英平 摄